
 

 

Dr. Anton Pichler | Dr. Walter Steinmair | Dr. Helmuth Knoll  

Sparkassenstraße 18 Via Cassa di Risparmio  

I-39100 Bozen | Bolzano  

T 0471.306.411 | F 0471.976.462  

E info@interconsult.bz.it 

I www.interconsult.bz.it 

Steuer-, MwSt.-Nr. | Cod. fisc. Part. IVA 02529080216 

 

 

 

Circolare 11/20 1/2 

Circolare 11/20 Bolzano, lì 16/03/2020 

 

Decreto “Salva economia” - proroga versamenti e adempimenti fiscali  

Con il decreto “Salva economia” è previsto lo spostamento dei versamenti dovuti il 16.03.2020, 

ad esclusione dei versamenti per ritenute alla fonte e trattenute relative all’addizionale regionale e 

comunale. 

 

La proroga è differente per diversi gruppi di contribuenti.  

 

Inoltre, sono stati prorogati gli adempimenti fiscali in scadenza tra l’8 marzo e il 31 maggio 2020, per 

esempio l’invio della Dichiarazione IVA 2020.  

 

Il decreto non è ancora emanato e al momento è in riunione il consiglio dei ministri, pertanto alcuni 

aspetti di questa proroga possono ancora cambiare. 

 

1.1 Ritenute su compensi da lavoro autonomo e agenti e rappresentanti 

È data la possibilità ai professionisti e agli agenti di chiedere la non applicazione della ritenuta di 

acconto sulle somme corrisposte dal 08.03.2020 al 31.03.2020. 

 

1.2 Adempimenti fiscali:  

Per tutti i soggetti, gli adempimenti fiscali in scadenza tra l’8 marzo e il 31 maggio (come per esempio 

la presentazione della dichiarazione IVA) sono stati spostati fino il 30 giugno 2020.  
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1.3 Proroga dei versamenti:  

La bozza del Decreto ancora da finalizzare prevede le seguenti proroghe e differimenti. 

 

 

 
Scadenza 

16.03.2020 

Scadenza 

16.04.2020 

Scadenza 

16.05.2020 

Scadenza 

31.05.2020 

Soggetti 

“maggiormente 

esposti” (vedi 

elenco) indipendente 

dall’ammontare dei 

ricavi 

31.05.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

16.04.2020 

IVA Marzo 

 

31.05.2020 

ritenute lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

16.05.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

Pagamento dei 

versamenti 

prorogati in 

unica o 5 rate 

Altri soggetti con 

ricavi 2019 > 2 mio 

euro 

proroga al 

20.03.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

Nessuna proroga 

Altri soggetti con 

ricavi 2019 < 2 mio 

euro 

31.05.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

16.04.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

16.05.2020 

IVA, ritenute 

lavoro 

dipendente, 

contributi, Inail 

Pagamento dei 

versamenti 

prorogati in 

unica o 5 rate 

 

Per quanto riguarda i versamenti dei contributi previdenziali si ritiene che siano incluse nelle varie 

proroghe anche quelli degli artigiani e commercianti stessi. 

 

Elenco dei soggetti “maggiormente esposti”:  

• imprese turistico recettive, agenzie di viaggio, tour operator e guide turistiche;  

• associazioni e società sportive, professionistiche e dilettantistiche;  

• gestori di impianti sportivi, palestre, centri sportivi, piscine;  

• teatri, sale da concerto, sale cinematografiche, discoteche, sale da ballo, night-club e sale da 

gioco;  

• gestori di ricevitorie del lotto, lotterie e scommesse;  

• organizzatori di corsi, fiere ed eventi;  

• ristoranti, gelaterie, pasticcerie, bar e pub;  

• musei, biblioteche, archivi, luoghi e monumenti storici;  

• parchi divertimento e tematici;  

• aziende termali; asili nido, servizi educativi e didattici;  

• servizi di trasporto passeggeri e stazioni;  

• servizi di noleggio di mezzi di trasporto, di attrezzature sportive e di strutture o attrezzature 

per manifestazioni e spettacoli. 

 

 


